

IMPRESIONES DE UN CRONISTA DE GUERRA

El hijo de Silvestre va en busca de su padre

La idea de que Silvestre vive, parece ganar terreno de día en día. Aquí en Melilla, hay ya grandes núcleos de opinión que lo tienen por indudable. Y todas las versiones coinciden en que, de vivir, se halla en poder del poderoso jefe de Beni Said, Khadar-Ben-Amar, que en tiempos anteriores fue buen amigo suyo.

Hagamos un poco de historia. Khadar, estaba con Silvestre, dentro del campamento de Annual, al producirse el desastre de julio. Por eso, no pudo impedir que su Kábita se sublevara y aniquilase, en Dar Quebdani, a la columna de Araujo. Fueron hechos que se produjeron contra su voluntad y sin que en su mano estuviese impedirlos.

El, por su parte, permaneció en el campamento hasta última hora. Después se le ha visto, más de fuerza que por grado, unido a los rebeldes. Pero que podía hacer él contra la jarka y contra sus mismos kábitas?

Es indudable que Khadar ansía una ocasión de someterse; se dice que el alto comisario cuenta ya con que su sumisión entregará sin resistencia la cuenca del Kert y el formidable Monte Mauro. Y se dice también que a su sumisión acompañará la entrega de un buen número de prisioneros, entre los que hay uno, cuya libertad producirá enorme sensación.

Sea Silvestre o no lo sea, el hecho es que Khadar-Ben-Amar, está en posesión del secreto de los últimos momentos de Annual. El sabe lo que allí pasó, y probablemente lo que fue del infortunado comandante general.

Los que sostienen la hipótesis de la salvación de éste, aseguran que Khadar le hizo prisionero para salvarle a la ferocidad de la jarka, y lo llevó a sus tierras.

Allí le afeció, le rapó la cabeza para hacerle pasar por un soldado, y, armado de paciencia, esperó la ocasión propicia de devolverle la libertad. Claro está que ni él ni Silvestre—caso de ser cierta la hipótesis—han podido decir nada.

Caería sobre Beni Said todo el Rit para apoderarse de la ansiada presa. Y Khadar calla, disimula y espera.

¿Que fundamento tienen todas estas versiones?

Algo debe haber que no sea novelesca, toda vez que el teniente don Manuel Fernández Duarte, hijo de Silvestre, se ha creído en el caso de acometer una empresa temeraria. Dentro de breves días saldrá de Melilla para Larache con otros compañeros. El pretexto aparente de este viaje es reclutar moros en aquella zona con destino a los labores de Regulares. Pero los que están en el secreto de todas las cosas, saben que éste no es el motivo real.

El hijo de Silvestre, con un puñado de amigos, va a lanzarse a una empresa temeraria. Por la zona francesa se propone ganar el terreno de Beni Said, aún oficialmente, enemigo nuestro. Y una vez en el territorio, va a levantar el velo del misterio que oculta el destino de su padre.

Es de suponer que no se lance a esa aventura ciega e irreflexivamente.

Seguramente se habrá rodeado de garantías eficaces. Algún salvoconducto o alguna guardia de Khadar-Ben-Amar, garantizará su personal seguridad, todo lo que puede garantizarlo a lo de un rifeno.

He aquí un bello viaje de aventuras y de emoción que nosotros haríamos con gusto. Pero parece difícil conseguir un puesto en la generosa caravana.

En primer lugar, porque los que la forman insisten en que sólo se trata de ir a reclutar indígenas para los labores. Se quiere que todo se lleve dentro del más impenetrable de los secretos.

Es de suponer que cuando el joven oficial se lanza a esta empresa, tenga la convicción de que su padre se encuentra vivo. De no ser así, no correría ese riesgo mortal. Sólo por la salvación de un padre pueden intentarse ciertas cosas.

JUAN DE LOS CASTILLEJOS SE QUEDA SIN DULCES

Siempre sostuvimos nosotros, que el reconocido "Juan de los Castillejos" que anda por las columnas de "El Pueblo Cántabro" era un mito elaborado pacientemente a brazo en aquella redacción. Allí, en la calma burguesa de la calle de San José, se escriben esas crónicas utilizando materiales de aluvión, como trozos de cartas de soldados, murmuraciones de café y productos de la desbochada fantasía. A este conglomerado se le pone como firma el conocido pseudónimo, se lo fecha en Melilla, y a vivir. Así tienen una explicación sus equivocaciones garrafas.

Contribuyó a formar en nosotros esta idea, el hecho de que "Juan de los Castillejos" no diera señales de vida ante las "carifiosas alusiones" de que era objeto en el campamento. No es de presumir que quien viste un uniforme militar, hiciera oídos de mercader a las cosas que de él se decían y de que tenía necesariamente que enterarse.

Sus mismos compañeros, los que colaboran en la misma publicación, le negaban. Y protestaban de sus artículos y de sus insidias.

El otro día llegó al campamento de Valencia un paquete con dulces dirigido a "Juan de los Castillejos". El teniente hizo vocear el nombre del anticuista.

—¿Está por ahí "Juan de los Castillejos"? ¿Que se presente!

Nadie apareció.

Entonces el digno jefe del batallón, pronunció estas palabras que equivalen a una sentencia:

—"Juan de los Castillejos" no existe. A otra cosa.

El paquete de dulces quedó a beneficio de los soldados del batallón. Se los repartieron con verdadero entusiasmo. Y mientras salían con la boca llena, iban diciendo alegremente:

—¡A la salud, Juan!

¡Y que te sigan mandando muchas cosas!

JOSE DEL RIO SAINZ

Melilla 11—XII—1921.

Los conflictos sociales

El asunto de los albañiles

La mayor parte de los patronos y obreros albañiles han acatado la orden del gobernador civil de firmar las bases que garantizan la libertad del trabajo.

Algún patrono se ha resistido a cumplir esta disposición y el gobernador se propone clausurar sus talleres y obras e imponerles una fuerte multa.

Ayer en el Ateneo

Primera conferencia musical

La Sección de Música del Ateneo de Santander ha tenido la feliz iniciativa de organizar un curso sobre el origen y desarrollo de la Sonata. La primera conferencia tuvo lugar ayer, a las siete en punto, y estuvo a cargo del culto sacerdote don Secundino Magdalena, cuya interesante disertación ilustraron con la interpretación de distintas obras musicales los notabilísimos pianistas don Gabriel P. Imaz y don Camilo de Guzmán, el distinguido violinista don Estanislao Abarca, también admirable ejecutante de las más bellas obras musicales.

El sumario de la parte literaria de la fiesta era el siguiente:

En la música. Las formas. Las escuelas. La primera danza de la Suite, La zarzuela, su carácter español. Ensayo de un juicio sobre Couperin (el Grande). Clasificación de las danzas. Haendel y Felipe Rameau. Sentido arquitectónico de la Suite. Su relación con la Sonata. Scarlatti, el hombre típico de la época.

Este sumario fue desarrollado por el entusiasta conferenciante con claridad de palabra y sencillez y claridad de expresión, demostrando en todo momento su gran cultura musi-

cal y el profundo estudio que tiene hecho de la materia.

Y de que sus apreciaciones y juicios eran acertados, pudo darse perfecta cuenta el distinguido público que llenaba el salón de actos del Ateneo al escuchar las obras que magistralmente fueron interpretando, a modo de ilustraciones de lo dicho por el señor Magdalena, primero el señor Alegría, que ejecutó al piano de modo acabadísimo y delicado las tres obras Alemana de la Suite VII, H. Purcell (1658-1695); Alemana de la Suite V, G. F. Haendel (1685-1759), y Alemana La Villeroy, Duphy (1716-1788).

Gabriel P. Imaz se mostró el magistral ejecutante de siempre, interpretando al piano las obras Zarabanda, J. S. Bach (1685-1750); Courante "Las Gracias", F. Couperin (el Grande) (1668-1733); Govota variada, G. F. Haendel; Dos minuetos, J. F. Rameau (1683-1764).

Después, acompañando al violinista señor Abarca, se compenetró con él, llegando a semejar que tocaba un solo instrumento y un solo artista.

Siciliana, F. Francœur 1698-1787); Aria en mi menor, J. B. Senallé (1687-1730); Aria de la Suite en re, J. S. Bach; Giga en la menor, A. Corelli (1653-1713), y Giga en mi menor, F. M. Veracini (1685-1750), tuvieron en el señor Abarca un admirador interesado, que supo poner su alma de artista en la ejecución y conmovió a los oyentes con la sencillez de una música diáfana, haciéndoles trasladarse con la imaginación y el sentimiento a una época ya pasada, cuyo espíritu se refleja en las obras inmortales de sus artistas, muy singularmente de los maestros de la música.

Terminó la conferencia con la interpretación al piano por el señor Magdalena del Capriccio, Pastoral y Giga de D. Scarlatti.

El público asistió con grande y justificado entusiasmo a la conferencia e intérpretes.

Hacemos votos por que el curso continúe, a lo que la Sección de Música ha debido quedar bien animada, en vista del gran éxito obtenido con la primera conferencia.

LOS MONTAÑESES EN LA GUERRA

Llega a Santander el capitán del tercio don Luis Valcázar

En el rápido de la línea del Norte llegó anoche a nuestra capital el valiente capitán del Tercio don Luis Valcázar, herido en la mano izquierda en el momento en que al frente de su compañía de bravos legionarios ocupaba la cumbre del Hacha, como los lectores de LA ATALAYA saben por los telegramas y crónicas de nuestro redactor enviado en Marruecos José del Río.

Viene Valcázar a completar la curación de su herida, curación que va bastante adelantada. Dos días ha permanecido el bizarro capitán montañés en Málaga y tres en Madrid, y trae a su llegada a la tierra de un mismo aspecto de hombre fuerte y curtido que tenía en campaña, el mismo aspecto de soldado aguerrido a quien las fatigas y privaciones de la guerra sientan a maravilla, como si ellas fueran algo esencial de su vida.

Siete años y medio pasados en África apenas han tostado su piel; las marchas continuas, las emociones del batallar sin tregua, siempre en el ajuste de honor, en el lugar de mayor peligro, no han quebrantado su naturaleza, sino que, por el contrario, parecen haberle fortalecido.

Con recordar que el capitán Valcázar ha pertenecido sin interrupción al Tercio desde la creación de éste, queda bien demostrada su decidida vocación militar. De su bravura ya veíamos cuantos le han visto, primero en las operaciones de la zona de Ceuta; después en la de Melilla, a donde llegó en los momentos angustiosos que siguieron al desastre de julio.

No ha habido acción donde Valcázar no se haya encontrado. Difícil es distinguirse en el Tercio, cuya bravura es proverbial, y Valcázar ha conseguido distinguirse, ha sabido hacerse admirar de los bravos por su bravura. La fama de su bizarría ha llegado a toda España. Su nombre ha aparecido mil veces en los periódicos de toda la Península, citado siempre con respetuosa admiración, y su gesto de soldado fué sorprendido y perpetuado por dibujantes del mérito de Marín, que han rendido con su arte un homenaje de admiración y simpatía al bravo capitán montañés.

Reiteramos nuestro saludo al bravo soldado, que tan alto ha sabido po-

LA VIDA PARLAMENTARIA

El Sr. García Prieto interviene en el debate de Marruecos

Censura la inoportunidad de la presentación del proyecto de recompensas militares. Le contesta el jefe del Gobierno

(POR TELEFONO)

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra.

En el banco azul toman asiento los ministros de la Gobernación y del Trabajo.

El marqués de FIGUEROA protesta de que al aprobar ayer el proyecto de ordenación bancaria no se hubieran discutido los artículos adicionales que presentó a dicho proyecto.

El presidente de la CÁMARA dice que no pudo acceder a su petición por prohibirlo taxativamente el artículo 112 del Reglamento del Congreso.

Rectifica brevemente el marqués de FIGUEROA.

El señor IGLESIAS (don Emiliano) pide al Gobierno que salga al paso de la manobra política que preparan los regionalistas con motivo de la agregación de Sarría al Ayuntamiento de Barcelona.

El señor COMPANYS protesta de que en una velada neorológica, celebrada en Sabadell en honor del diputado señor Lyral, el delegado no le dejara hacer uso de la palabra.

El ministro de la GOBERNACION promete enterarse.

El señor CAMBO sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley.

El señor MARTINEZ VILLAR explica una interpelección sobre los servicios farmacéuticos.

Da lectura de varios telegramas y cartas que le han dirigido dependientes de farmacia de Madrid y Barcelona, amenazándole con estorbar su reelcción si prosigue su campaña sobre la jornada en las boticas.

Protesta de esas coacciones y refiere algunos incidentes.

Habla de recetas despachadas en Madrid y Barcelona con fórmulas empíricas y hasta humorísticas.

En algunas se leen cosas como "híndurame" y otras parecidas, que provocan la hilaridad de la Cámara.

Dice que tiene muchas recetas en su poder, semejantes, que pone a disposición de los señores diputados.

Se entra en el orden del día y se pone a debate un proyecto de ley para combatir la langosta.

Defiende el proyecto el conde de SANTA ENGRACIA, en medio de la mayor indiferencia de la Cámara.

Los diputados van abandonando el salón de sesiones para dirigirse al Senado, donde el debate tiene más interés.

Se levanta la sesión a las seis de la tarde.

SENADO

Se abre la sesión, a las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

Toma asiento en el banco azul el presidente del Consejo.

Se entra en el orden del día y se aprueba el acta de la sesión anterior.

Continúa el debate sobre el problema de Marruecos.

El señor GONZALEZ POSADA se ocupa de las causas que determinaron el derrumbamiento de la Comandancia militar de Melilla.

Dice que el desastre se produjo por la falta de comunicaciones entre los elementos directores y los dirigidos.

Censura al señor Maura por la constitución del actual Gobierno y afirma que la solución dada a la última crisis constituye una infracción del derecho constitucional.

Dice que el asunto de los prisioneros, el de las responsabilidades y el de la permanencia del Ejército en África, constituyen tres causas que pueden dar lu-

gar a un movimiento peligroso de opinión.

Entiende que para que continúe España en Marruecos, debe establecerse una perfecta unidad de acción con Francia y una gran amistad con Inglaterra.

Interviene el marqués de ALHUCEMAS. Dice que cuando el señor Maura le pidió un ministro para formar parte del actual Gobierno, él reunió a sus amigos, los cuales se mostraron propicios a acceder en la demanda. Por eso el señor Francos Rodríguez figura en ese Gobierno.

Además, en aquellos momentos—dice—no se trataba de ningún problema constitucional y si de un problema interesantísimo para toda España.

Por eso significaba poco que fuesemos liberales o conservadores, se necesitaba ser españoles y eso fuimos.

¿Qué hubieran dicho de nosotros los miles de madres y de españoles que mandaban una fuerte, eficaz e inmediata actuación?

Explica luego la conducta de los liberales en la votación de la aplicación de la "guillotina" y dice que lo que más perjudica al Reglamento, no es dejarlo inculcado, sino falsearlo.

Dice al señor Maura que recuerda el apoyo que se le ha prestado y que corresponde a él cuando la ocasión llegue y que no tome lo que ha dicho ni como un consejo ni como un reproche.

No hay que olvidar—añade—aquello "del peligro del barco" y aquello otro de "tantas veces vi el cántaro a la fuente..."

Se ocupa del problema de Marruecos y recuerda que él fué quien negoció el tratado de 1912.

Contesta a las alusiones que se le han dirigido en la Cámara y dice que hemos ido a Marruecos empujados por un elevado ideal y no por un mezquino móvil partidista.

Se ocupa de Tánger y dice que el Tratado de 1912 no establece modificación alguna a lo que se acordó en 1904.

Añade que no debe hablarse de Tánger español, sino lo que debe procurarse es que Tánger debe figurar dentro de la zona de influencia española.

Sigue hablando del Tratado de 1912 y se ocupa de la depuración de responsabilidades por el desastre de Melilla y censura la inoportunidad del proyecto de recompensas militares.

Dice que el Gobierno hace mal en persistir en sacar adelante este proyecto sin que se hayan depurado las responsabilidades.

Le contesta el presidente del CONSEJO.

Recuerda que el contrato con el Rey el compromiso de formar Gobierno en circunstancias críticas por lo ocurrido en Marruecos y dice que no se suya toda la responsabilidad por lo ocurrido.

Este Gobierno—añade—no perturba la vida de los partidos políticos, porque a nada los compromete.

Reconoce que el Tratado de 1912 no concede al Sultán ni un átomo de autoridad, pues toda reside en el Jefe.

Rectifica el señor GARCIA PRIETO, censurando la nueva constitución del Consejo de Instrucción pública y su actuación en el proyecto de Autonomía universitaria.

Dice que no son obstáculos sus manifestaciones para que tenga en muchos puntos de la política del Gobierno coincidencias con los puntos de vista del señor Maura.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las siete y cuarto.

persona, sino la obra de todo un pueblo que quiere así patentizar su patriotismo y su generosidad.

Yo—dijo por último—teniendo en cuenta que el Sanatorio marítimo de Pedrosa es una dependencia oficial, dependiente del ministerio de la Gobernación, y como representante del Gobierno y de la provincia me he creído en el caso de acometer esta obra, para la cual espero que no ha de faltarle el concurso de todos los montañeses.

Los timadores del "entierro"

Las alhajas del "PERICO"

Por el comisario de Policía, señor Chamorro, serán enviadas a Madrid, por conducto de la Guardia civil, a la Dirección general de Seguridad, las alhajas que tenía en su poder el "Perico", uno de los timadores detenidos recientemente.

Estas alhajas consisten: en un reloj de repetición, de oro, que en una de las tapas tiene una corona de conde, de brillante, un alfiler de corbata con un brillante y una perla y un magnífico sortidor.

Los dos timadores serán conducidos a Madrid para quedar a disposición del director general de Seguridad.

"LA ATALAYA" EN MADRID, SE VENDE EN EL KIOSCO DE "LA TRIBUNA", ESTABLECIDO EN LA CALLE DE ALOALA

PRIMER ANIVERSARIO

Don Julio Cortiguera Mazorra

FALLECIÓ EL 17 DE DICIEMBRE DE 1920

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENEDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su viuda doña Angela Losada; hijos Alfredo, Angela María y Matilde; padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas disponibles que se celebren mañana, sábado, en las parroquias de Santa Lucía, San Francisco, Anunciación, iglesias Sagradas Corazones, Padres Carmelitas de esta ciudad y San Juan Bautista, de Arenal de Penagos, se rán aplicadas en sufragio de su alma.

Santander 16 diciembre 1921.

REBOLLEDO—CORONAS DE FLORES—Telef. 755 y 223

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON GREGORIO CARRE GOMEZ

que falleció en Ajo el día 17 de diciembre de 1920

E. P. D.

Su familia

Ruega a sus amistades pidan a Dios por su alma.

El oficio que se dirá el día 19, en la parroquia de San Martín, pueblo de Ajo, será aplicado por el eterno descanso de su alma, a las diez y media de su mañana.

Ajo 18 de diciembre de 1921.

GOBIERNO CIVIL

EL SANATORIO DE PEDROSA

Al recibir anoche a los periodistas, dijo el gobernador civil que había convocado a una reunión, que hoy tendrá lugar en el Gobierno, al Obispo, alcalde de Santander, gobernador militar, presidente de la Audiencia y Diputación provincial, delegado de Hacienda, comandante de Marina, presidentes de la Cámara de la Propiedad y de Comercio y de los Bancos Mercantil y de Santander, de la Asociación de la Prensa, del Colegio Médico y presidentes de las Juntas de Damas y caballeros de la Cruz Roja y dos vocales de la Junta Patriótica.

El objeto de la reunión es tratar de solucionar de un modo permanente la estancia de los soldados hospitalizados en el Sanatorio marítimo de Pedrosa; y si es posible ampliar el número de plazas que ahora existe.

Para ello se solicita el concurso de todas las clases sociales y para recoger y administrar los donativos es propósito del gobernador civil que en dicha Junta se nombre un Comité.

También es propósito del gobernador civil que los donantes de mayor cuantía concreten sus donativos y para ello expengan el número de camas que están dispuestas a sostener.

Por algunas noticias que tenemos, podemos adelantar que el proyecto del conde de Gabarda obtendrá un feliz éxito.

Terminó diciendo a los periodistas el gobernador civil que esta obra que el proyecto quiere que tenga un carácter genuinamente montañés, es decir, que no sea nunca la obra de esta o la otra



Vapores correos españoles

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de diciembre—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

ALFONSODOCE

SU CAPITAN DON CRISTOPAL MORALES

admitiendo pasaje de todas clases y carga con destino a la Habana y Veracruz.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

Para HABANA, 600 pesetas, más 20,60 de impuestos.
Para VERACRUZ, 625 pesetas, más 15,10 de impuestos.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 35.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Línea de Filipinas

El vapor LEGAZPI saldrá—salvo contingencias—el día 24 de diciembre de Barcelona y el 29 de Cádiz, con destino a Manila y escalas.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 35.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Línea de Buenos Aires

En la segunda quincena de diciembre — salvo contingencias — saldrá de SANTANDER el vapor

CIUDAD DE CADIZ

para trasbordar en Cádiz al vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

admitiendo pasajeros y todas clases con destino a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 35.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana, con escala en Nueva York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servido por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española

Barcelona

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras. Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cot para usos metalúrgicos y domésticos.

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agencias en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso X^o, 13.—SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morals.

Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA



Holland América Line

VAPORES CORREOS HOLANDESES

SERVICIO RÁPIDO DE PASAJEROS

Santander a Habana y Veracruz

Próximas salidas de Santander

Vapor LEERDAM, saldrá el 24 de enero.
Vapor MAASDAM, saldrá el 21 de febrero.
Vapor EDAM, saldrá el 14 de marzo.

admitiendo pasajeros de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA clase.

PRECIOS HABANA VERACRUZ

Segunda económica Ptas. 945,85 Ptas. 1.020,85 Incluidos toda clase Tercera ordinaria 563,90 613,90 se de impuestos.
Estos vapores son de 16.000 toneladas y todos construidos en el presente año, siendo esta el primer viaje que hacen.

En segunda económica los camarotes son de CUATRO literas.
En tercera ordinaria todos los camarotes son de CUATRO literas.
Para solicitar toda clase de informes, dirigirse al agente en SANTANDER y GIJÓN.

DON FRANCISCO GARCIA, Apartado 98.—Wad Ras, 3, oral.—SANTANDER



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y oxita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidiendo mal olor debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener el cabello sano y limpio con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágalo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta en todas las farmacias y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos indican el modo fácil de usarla.—Frasco, 5 pesetas.
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino, Compañía, 3 y 6, y Wad-Ras, 5.—Al por mayor: Señores Martín y Durán, de Madrid, y Vicente Ferrer y Compañía, de Barcelona.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese España y América.

Deposito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!



PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO.

Compañie Generale Transatlantique
Vapores Correos Franceses
Rápidos a cuatro hélices

Habana y Veracruz

Próximas salidas

Vapor FLANDRE, de 11.500 toneladas, saldrá hacia el 28 de diciembre.
Vapor LAFAYETTE, de 18.500 toneladas, saldrá hacia el 22 de enero.
Vapor ESPAGNE, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 22 de febrero.

Para reservas de pasajes, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono número 53.

ACCESORIOS DUNLOP

Auto Moto y Velo

Desmontadores, Registradores de presión, Disolución, Parches "Surepatch", Bombas, Válvulas, Correas de Moto, Empalmos, Perforadores, Neceseres, etcétera, etc.

Artículos prácticos

Los accesorios DUNLOP, son indispensables para AUTOMOVILISTAS, MOTORISTAS y CICLISTAS.

Pedid Catálogo ilustrado a la SOCIEDAD ESPAÑOLA

Dunlop

(S. A.)

MADRID CLAUDIO COELLO, 106 BARCELONA Calle de Buenos Aires, 18

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DUNLOP

No permita usted que se empleen malas cremas para limpiar su calzado. Se lo echarán a perder y hoy cuesta caro.

EN LA

CASA MENDICOUAGUE

Cubo, núm. 8 - SANTANDER

encontrará usted las mejores marcas de betunes y las más económicas

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destruidos. No achaque a sus callos, lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo y durezas es porque no usa el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

que en tres días los extraiga totalmente. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. DEPOSITOS EN SANTANDER EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & CO. A.-G. BERLIN-NICHTENBERG
FCA Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LEBRERA =

Garage Vallina y C.

AGENCIA DE LOS AUTOMOVILES "AUDI", "MATHIS" y "ESPAÑA"

Automóviles y camiones de alquiler. Servicio permanente y a domicilio. Taller de reparaciones.

Vulcanizados. Jaulas independientes disponibles. Prensa para colocar maizos.

AUTOMOVILES EN VENTA "España", 8/10 HP. factón con alumbrado y puesta en marcha, nuevo, 18.000 pesetas.

"Protos", 14/35 HP. magnífica limousine, 25.000 pesetas.

"Ford", ruedas metálicas, factón, 4.500 pesetas.

"Benz limousine", alumbrado Bosch, 19.000 pesetas.

Omnibus "Fiat", F 2, 12 asientos, 19.000 pesetas.

Idem id., 18, B 4, 30 asientos, 20.000 pesetas.

Camión "Peugeot", 4 toneladas, 10.000 pesetas.

Idem "Berliet", id. id., 13.000 pesetas.

Idem id., 5 id., 15.000 pesetas.

SAN FERNANDO, 2 - TELEF. 610

SE CEDE

casa con tres pisos y entresuelo. Informará señor Fossemalle, Arrabal, número 29.

RELOJERIA Y PLATERIA

Julián Sanjuán

22, SAN FRANCISCO, 22

SANTANDER

Garage FIAT

SARDINERO

Teléfono 21-08

Taller moderno para toda clase de reparaciones con garantía de resultados, por contar con personal competentísimo y activo.

Acción Social de Damas Católicas

OFICINA DE COLOCACIONES

Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legalizada, la que tenía establecida en la calle de la Compañía, 5, segundo, dedicada a proporcionar colocaciones a sirvientas, profesoras, modistas, señoras de compañía, etc., etc.

GARAGE FIAT

SARDINERO

Teléfono 21-08

Coches y camiones en buen uso a la venta a precios muy económicos. Un coche Renault. Uno id. Saxon. Uno idem Scripps. Uno id. Motoblor. Camión As. Idem Aries; y Fiat de diferente tonelage. Propietario, Aurelio Revuella, jefe de talleres y apoderado general, Vicente Díez.

LIMPIAS

Hotel restaurant y Bar Royal. El día con servicio a la carta. Automóvil a todos los trenes. Amplias habitaciones.

Plantas y flores

JOSE PERAL.—FLORICULTOR GRANDES NOVEDADES DE ROSALES Y ARBOLES FRUTALES Hago podas donde se solicite Alameda de Alonso Gullón, 41, jardín general, VICENTE DÍEZ. SANTANDER

LLOYD REAL HOLANDES

(KONINKLIJKE HOLLANDSCHE LLOYD) AMSTERDAM

COMPANIA DE VAPORES CORREOS HOLANDESES PARA LA

HABANA y VERACRUZ

SALIDAS FIJAS DE SANTANDER

Vapor correo FRISIA el 14 de enero
Vapor correo HOLLANDIA el 11 de febrero

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
Dirijense para informes y pasajes a

RAIMUNDO MOLINA y COUCEIRO (Sucursal) AGENCIA GENERAL DE LA COMPANIA VBLASCO, NUM. 13.—SANTANDER

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 2 PESETAS América y Filipinas, 4 ptas.

Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

Holland América Line

SERVICIO RÁPIDO DE CARGA A CUBA, MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

El día 4 de enero saldrá de Santander el hermoso vapor

ANDISK (12000 toneladas de porte) admitiendo carga para SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS, HABANA, VERACRUZ, TAMPIO y NUEVA ORLEANS.
Para solicitar cabida, dirigirse a su agente en Santander y Gijón, DON FRANCISCO GARCIA, SANTANDER

Gabanes, Gabardinas, Impermeables, Pellizas, Zamarras, Trajes
HECHOS Y A LA MEDIDA, PARA CABALLERO Y NIÑO
 Tenemos a la venta los nuevos surtidos para la temporada a precios muy reducidos, y es interesante una visita a nuestro establecimiento antes de efectuar vuestras compras.
 También precios BARRATISIMOS en CAMISAS, CORBATAS, CALZONCILLOS, GORRAS, BOINAS, BUFANDAS, PAÑUELOS, PARAGUAS, ELASTICOS BAYONA, GENEROS DE PUNTO, CALZETINES, etc., etc.
Precios fijos marcados ALMACENES LA BATALLA Atarazanas, 4 y 6 - Tel. 673

Un robo
 El domingo último se cometió un robo en los almacenes que en la calle de San Fernando, número 48, tiene la señora viuda de Valderrama. Los sacos se llevaron 150 sacos.
 Se dio cuenta del hecho a la Policía y ésta, tras de algunas gestiones, consiguió hallar los sacos en la charretería del señor Tafall.
 Este manifestó que los sacos se los habían vendido los muchachos Casimiro del Río, José Fernández y Miguel Pérez Ortiz, los cuales han sido detenidos por la Policía y serán puestos a disposición del Juzgado.

Romano
 Ayer fueron sacrificadas en el Matadero municipal:
 Reses mayores, 16; menores, 18; peso 3.464 kilos.
 Corderos, 14; peso 1.600 kilos.
 Corderos, 26; peso 175 kilos.

Rentas obreras
Accidentes de trabajo
 El joven Florentino García Mediavilla, de 16 años, mecánico de oficio, se hallaba trabajando ayer en las faenas de su profesión, en un taller de Cuatro Caminos y tuvo la desgracia de cogerse una mano con el torno que manejaba.
 En la Casa de Socorro curaron a Florencio varias heridas con pérdida de la tercera falange del dedo medio y de la segunda y tercera del anular, de la mano derecha.
 Después de curado pasó a su domicilio.
 Otro muchacho, también mecánico, Ángel Herrero, de 16 años, hallándose asimismo en un taller de la calle de Tetuán se ocasionó una herida en la mano con desprendimiento de la uña, en el dedo índice de la mano izquierda.
 Fue curado en la Clínica de urgencia.

Las malas influencias
Por el placer de haber dañado
 La guardia civil de Entrambasaguas ha detenido a los jóvenes vecinos de Navajeda, Ricardo Peña Ruiz, de 16 años, y Agustín Ruiz Rivas, de 14 años, a las seis de la tarde del pasado día 12, penetraron en la huerta de Luciana Oli y hurtaron cuatro docenas de naranjas y arrojaron a un pozo, por el capricho de causar daño, las fresas que dicha Luciana tenía tendidas en la referida huerta.
 Con el atestado correspondiente han sido los mal intencionados muchachos, puestos a disposición del Juzgado.

La Reina Cristina en Sevilla
 (Por teléfono)
 SEVILLA.—Ha llegado la Reina doña Cristina.
 Se le dispuso un gran recibimiento.
 Por la tarde visitó el Colegio holandés, donde se educan sus nietas, las hijas del infante don Carlos.
EL INFANTE DON ALFONSO CON TIFUS
 Sevilla.—Se ha analizado la sangre del infante don Alfonso, encontrándose el microbio del tifus.
 Como padece una afección al hígado tiene el infante el color característico de la ictericia.

El sindicalismo en Barcelona
 (Por teléfono)
 BARCELONA.—En la Jefatura de Policía han facilitado una nota, dando cuenta de haber sido detenido un sujeto llamado Lino Prida Castella, de 29 años, soltero y natural de la Habana, con tres oficios: contramaestre, tintorero y chauffeur, considerado como un anarquista peligrosísimo, que había pertenecido al grupo de acción denominado Huida el cual dirigía, planeando todas las agresiones cometidas en individuos del ramo del agua, en el año de 1919.
 El grupo mencionado se fusionó con otro llamado Expropiador, fundándose en conocido con el nombre de Sin Nombre, al cual había pertenecido Sanecho Alegre, autor del atentado contra el Rey en la calle de Alcalá, de Madrid.
 También habían pertenecido a este grupo José Soler, procesado como presunto autor del asesinato del señor Dato, y los hermanos Vandellós (Pedro y Joaquín), Pedro Boada, Pedro Valero y otros.
 Lino Prida estaba procesado en rebeldía, a consecuencia del atentado contra el señor Valey, y tomó parte en el asesinato de Luis Mas, cometido el día 12 de febrero de 1919, en la barriada de San Martín. Por dicho delito fue absuelto por el Juzgado, en unión de Jaime Schanell.
 Lino Prida está reclamado por un Juzgado, como autor de un atentado.

EUCALIPTUS
 Se venden a precios económicos 300.000 plantas de 0,30, 0,50 y 0,70 centímetros alto en finca próxima a Estación de Trato.
 Para informes y pedidos dirigirse a don Agustín Pontecilla Villa, Tratado Natas.

Artículos exclusivamente ingleses
CASA GIRIBET
 ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11 - SANTANDER

SECCION MARITIMA Banco de Santander

MOVIMIENTO DEL PUERTO
 Buques entrados:
 "Eduardo García", de Bilbao, con carga general.
 "Cabo Menor", de Bilbao, ídem.
 Despachados:
 "Cabo Menor", para Barcelona, con carga general.
 "Eduardo García", para Avilés, ídem.
 "EL IMBANTA ISABEL".
 Anoche salió para Gijón el vapor correo español "Infanta Isabel" de la Compañía de Pañillos, con escasa carga.

Espectáculos
GRAN CASINO DEL SARDINERO
 Compañía de comedia Rossi-La Riva. A las seis de la tarde: La comedia en tres actos, titulada: «Los de cinto». Desde las cinco y media la orquesta ejecutará un escogido programa durante los entreactos. - The Dansant.
TEATRO PEREDA
 Compañía de opereta de Barreto-Balleser. A las seis y media: «El último mosquetero». A las diez y media: «La mujer artificial». **SALA NARBON**
 Desde las seis: «Mathias Sandorf», 3.º y 4.º episodio.

PABELLON NARBON
 Desde las seis: «Mathias Sandorf», repetición del 1.º y 2.º episodio.

BOLSAS

DE MADRID		Día 14	Día 15
Oro de la tarde			
Superior serie F.....	67 75	67 85	
.....	67 80	67 95	
.....	67 75	67 95	
.....	67 90	68 00	
.....	67 80	68 00	
.....	68 00	68 10	
.....	68 50	69 00	
.....	00 00	00 00	
.....	90 05	90 00	
.....	90 05	90 10	
.....	90 25	90 25	
.....	90 25	90 10	
.....	92 00	91 50	
.....	0 00	01 00	
Banco de España.....	600 00	524 00	
Hispano Americano.....	000 00	000 00	
Río de la Plata.....	250 00	251 00	
Abaceras.....	000 00	274 00	
.....	285 50	282 00	
.....	274 00	000 00	
.....	00 00	54 50	
.....	00 00	26 00	
.....	00 00	00 00	
.....	00 00	00 00	
.....	00 00	00 00	
.....	88 00	88 00	
.....	53 55	53 95	
.....	27 79	28 15	
.....	3 75	3 70	
.....	10 70	0 00	

(Del Banco Hispano-Americano.)

DE BILBAO
 15 de diciembre
FONDOS PUBLICOS
 Interior 4 por 100, 1919, serie E a 67 5/8; B a 65.
 Amortizable 5 por 100, serie B, a 90 3/8.
ACCIONES
 Banco de Bilbao, a 1.615 pesetas.
 Banco de Vizcaya, a 835.
 Unión Minera, a 545.
 Unión Resinera, a 265.
 Altos Hornos, a 102 por 100

Cotización de corredores de la plaza
FONDOS PUBLICOS
 Interior 4 por 100, pesetas 59.600 a 67 5/8 y 68.
 Amortizable 5 por 100 (1920) pesetas 2.500 - 90 25.
OBLIGACIONES
 Ferrocarril Norte de España, 1.ª, pesetas 23.500 a 57 50.
 Ferrocarril de Asturias, Galicia y León, 1.ª, pesetas 5.000 a 54 00.
 Electrica de Viesgo, 5 por 100, pesetas 10 0 0 a 95.
 Santander 15 de diciembre de 1921.—El a 1/2 día de turno. Julio Cortiguera.

Para Navidad y Reyes
 Gramófonos, con y sin bocina, desde 125 pesetas.
 DISCOS.
 Gramófono, Odeon y Fonotipa
 Gran variedad en baillables y couplets GEMELOS.
ZEISS, GOERS-BUSCH
 MAQUINAS FOTOGRAFICAS
 Zeiss, Goetz, Ensmann y Kodak
 Placas, películas y papeles
CIRUGIA-ORTOPEDIA
J. GARCIA (optico)
 San Francisco, 15.—Tel. 5-21, 4-05
Artículos Kodak
"L' ABEILLE"
 Compañía de Seguros de VIDA, AGENTES INCENDIOS, AUTOMOVILES, CHAUFFEURS, ROBO, etc., etc.
 AGENTE GENERAL: Vicente Cagigal Ortiz.
 Lope de Vega, 2, triplicado, 2.º

AL PÚBLICO
CARNE BARATA
 Cármen Núm. 3. Plaza de la Esperanza.
 SE SIRVE A DOMICILIO

Artículos exclusivamente ingleses
CASA GIRIBET
 ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11 - SANTANDER

El martes se reanudará la discusión del proyecto de recompensas

SE HA CELEBRADO UN INESPERADO CONSEJO DE MINISTROS LAS DISCREPANCIAS ENTRE LOS SEÑORES CIERVA Y CAMBÓ

EN GOBERNACION
 El conde de Coello de Portugal recibió a los periodistas a mediodía en su despacho oficial.
 Comenzó manifestando que anoche había comido en el Casino con el señor Martínez Anido y con el ministro del Trabajo.
 Hablaron largamente acerca del viaje del gobernador de Barcelona a Madrid.
 Como consecuencia de esa conversación, esta mañana visitaron los tres al señor Maura.
 Añadió el ministro de la Gobernación que le había visitado una Comisión de asambleístas de las Diputaciones provinciales, para invitarlo al banquete que hoy celebran y al cual prometió asistir.
 El Rey obsequiará a los asambleístas el sábado con un banquete en Palacio.
 Terminó diciendo el señor conde de Coello de Portugal que se ha recibido un telegrama de Tarazona diciendo que los presidentes de las Sociedades agrícolas han prometido que los obreros rómulocheros reanudarán hoy el trabajo.

EL SEÑOR MAURA HABLA DEL CONFLICTO HULLERO
 El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Monarca.
 Tengo la satisfacción de decir a ustedes que no hay novedad. Es decir, hay una agradable, la del general Cavalcanti, que va por buen camino y del que el Gobierno confía en su pronta solución.
FORMA DE GUERRA
 Esta mañana firmó el Rey los siguientes decretos de Guerra:
 Mediante los cuales se le concede la medalla de Sufrimientos por la patria concedida al comandante de infantería don Eliseo Alvarez Arana.
 Concediendo la cruz blanca de tercera clase, del Mérito militar, al coronel de ingenieros don Manuel Navarro.

COMENTARIOS A UN RELEVO
 La "Gaceta" de hoy publica un decreto relevando del cargo de comandante general de Melilla al general Cavalcanti y otro nombrando para ocupar dicho puesto al general Sanjurjo.
 El relevo del general Cavalcanti ha sido acogido bien por todos los periódicos; a excepción de "El Liberal", el cual insinúa la posibilidad de que esta medida no se deba precisamente a las declaraciones que hizo el citado general, sino a la parte de aquéllas que se refieren a los prisioneros.
 En general se considera la determinación de su decidido propósito de mantener la disciplina y robustecer la autoridad del Poder público.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA
 Madrid.—Anoche cenaron juntos, en el Casino de Madrid, los ministros de la Gobernación y Trabajo y el gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido.
 El objeto de la reunión fue tratar de los problemas pendientes en la ciudad condal y de los proyectos de la sindicación gremial, de que es autor el citado gobernador civil.
 Esta mañana, las tres citadas personalidades, estuvieron en el domicilio del señor Maura, con quien conferenciaron extensamente.
DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES
 Una Comisión de la Asamblea de Diputaciones provinciales visitó esta mañana al jefe del Gobierno y a los ministros de Hacienda y de la Gobernación para hacerles entrega de las conclusiones que han aprobado en sus reuniones y para invitarles a un almuerzo que hoy se proponían celebrar.
 El sábado por la noche obsequiará el Rey con un banquete en Palacio a los asambleístas.
EL RELEVO DE CAVALCANTI
 Como es natural el tema de las conversaciones y los círculos políticos lo ha constituido hoy la destitución del comandante general de Melilla.
 El relevo que hay con este motivo es muy grande.
 Relacionado con este asunto, se asegura que en breve cesará en su publicación "La Correspondencia Militar".
 También se asegura que el general Sanjurjo, nombrado comandante general de Melilla, ha de hacer declaraciones andógas a las que hizo el general Cavalcanti y que darán lugar a su destitución.

EL PROYECTO DE RECOMPENSAS MILITARES
 Desde ayer viene circulando el rumor de que el ministro de la Guerra tiene el propósito de que una vez que la sida aprobado el proyecto de ordenación bancaria en el Congreso, se ponga a discusión el proyecto de recompensas militares.
 La noticia fué conocida bien pronto por los jefes liberales, los cuales celebraron una reunión para cambiar impresiones acerca de los propósitos del ministro de la Guerra.
 Como pudiera ocurrir que el señor Cierva insistiera en sus planes, los ministros liberales le recordaron la conveniencia de no poner a debate asuntos que pudieran dar lugar a que sobrevinieran acontecimientos políticos y la de no discutir el proyecto de ley de recompensas militares sin antes depurar las responsabilidades.
 Por otra parte, el jefe de los reformistas, don Melquíades Alvarez, presentó una proposición para que el proyecto de recompensas no se discutiera hasta que hubieran sido depuradas las responsabilidades.
 Dada la línea de conducta que se han trazado el conde de Romanones y el señor Cierva en sus propósitos, abandonando sus puestos dentro del Gobierno al Rodríguez.

Esto da margen a la esperanza de que no se pondrá a debate por ahora este proyecto.
 Sin embargo, el periódico "ABC" tan hoy un suñlo diciendo que el proyecto

de recompensas militares comenzará a discutirse en breve.
CONSEJO DE MINISTROS
 Cuando los periodistas acudieron esta tarde al Congreso para hacer información se encontraron sorprendidos con la noticia de que los ministros se hallaban reunidos desde las tres de la tarde.
 La reunión ministerial produjo los naturales comentarios, que aumentaron al anunciar el señor Maura que se reunían para evacuar una consulta del ministro de la Guerra.
 Como es natural, se hicieron comentarios para todos los gustos, diciendo unos que el Consejo trataría de la destitución del general Cavalcanti y otros que se dedicaría al estudio de las relaciones comerciales con Francia.
 A las cuatro y media terminó la reunión.
 Los ministros no hicieron manifestación alguna, limitándose a decir que se había aprobado un expediente de Hacienda.
 Durante el resto de la tarde los comentarios fueron en aumento, por ignorarse de un modo absoluto lo tratado en el Consejo.
 Los periódicos de la noche atribuyen cada uno a causas distintas la reunión de los ministros.
 Puedo asegurar que el Consejo fué convocado a instancias del señor Cierva.
 Estima el ministro de la Guerra que después de aprobado el proyecto de Ordenación bancaria quedaba el Parlamento en libertad de discutir el proyecto de recompensas militares, y que, por tanto, se debía reanudar cuanto antes la discusión de este proyecto.
 El señor Cierva dio cuenta de su propósito al señor Maura y éste creyó oportuno convocar a los demás ministros.

El señor Cambó, al conocer la convocatoria, se congratuló de ello, porque también él tenía que someter a la aprobación de sus compañeros un proyecto sobre el vencimiento de las obligaciones del Tesoro, cuyo plazo expira a fines de este mes.
 Durante la celebración del Consejo, la vida del Gobierno corrió bastante riego, pues surgieron discrepancias entre los señores Cambó y Cierva.
 El ministro de Hacienda había presentado al Parlamento un proyecto de ley relativo a los retiros voluntarios de los individuos de Carabineros y de la Guardia civil, en el sentido de que no debieran percibir derechos pasivos, los que voluntariamente se retiraran de dichos Cuerpos.
 El proyecto iba a ser aprobado en la misma sesión de hoy; pero el señor Cierva estimó que ello era una invasión de sus atribuciones.
 Ante esto, el señor Cambó justificó la presentación del proyecto, diciendo que le habían visitado los directores de la Guardia civil y de Carabi-

neros y que con el informe favorable de ellos había redactado el proyecto en cuestión.
 Entonces, previa la aquiescencia del señor Cambó, se apresuró a retirar el proyecto del orden del día.
 El ministro de Fomento abandonó el despacho de los ministros para dar cuenta de la decisión del Consejo al presidente del Congreso.
 Continúo el Consejo hablando de la reanudación de la discusión del proyecto de Recompensas militares.
 Uno de los ministros liberales manifestó que la discusión de este proyecto podía dar lugar a sucesos políticos, lo que, vez que don Melquíades Alvarez había anunciado la presentación de una proposición para que no se discutiera el proyecto de Recompensas hasta que se hubieran depurado las responsabilidades.
 El señor Cierva interrumpió para decir:—Es que el Gobierno va a estar mediatizado por don Melquíades?
 Insistió el ministro liberal en sus manifestaciones y dio cuenta de que Melquíades de Alhucemas consideraba aventurado discutir el mencionado proyecto.
 Insistió el señor Cierva en sus puntos de vista y manifestó que en la última sesión en que se discutiera este proyecto de recompensas quedarán dignos jefes y oficiales; pero una acusación grave, formulada por el señor Prieto y que el ponente, de dicho proyecto, señor Marín, al reanudarse el debate, demostraría la ineptitud de los cargos, hechos por el diputado socialista.
 El señor Cierva, ante la reiterada insistencia del señor Alvaro, acordó reanudar la discusión del proyecto de recompensas previa la aquiescencia del presidente del Congreso, el martes próximo.

A pesar de cuanto digan los periódicos de la noche, no se habló en el Consejo de las declaraciones del general Sanjurjo que esta noche publica "La Correspondencia Militar".
 Hablando de estas declaraciones, el señor Cierva manifestó que no podía considerar semejantes a las que dieron lugar a los rayos de los generales Primo de Rivera y Cavalcanti.
 En el mismo sentido se expresó el alto comisario en la conferencia telefónica que esta noche celebró con el ministro de la Guerra.
 Dio cuenta el señor Cierva a los demás ministros de que durante las vacaciones parlamentarias de Navidad irá a Melilla, donde permanecerá varios días, para reorganizar todos los servicios, principalmente el sanitario.
 Interrogado el señor Cierva acerca del rumor circulado de que el conde de Romanones había echado a un lado y expresado a otro con su carta y tripulantes, manifestó que no tenía noticia de ello, pues el alto comisario nada le había dicho ni nada sabía tampoco el ministro de Marina.

EL PRIMER AMIGO DE LOS NIÑOS
Polvos antisépticos Calber
 Ideales para los escorriños de los niños, y las irritaciones de su cutis. No tienen rival para las personas de cutis muy fino. Admirables para el cuerpo después del baño. Usados después de afeitarse refrescan maravillosamente y evitan la infección. Hacen desaparecer el mal olor del sudor. Una vez usados los adoptará para toda la vida, y rechazará cualquier otra Marca.
JABÓN CALBER
 Es el complemento ideal de los Polvos. A base de glicerina, es balsámico, refrescante, y de un perfume cuya fragancia es la de las flores más aromáticas. No hay mejor jabón que el
JABÓN CALBER
 De venta en Santander: Señor es Pérez del Molino y Compañía



Casa Gilardi
 VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODOS LOS TIPOS, GRANDES NOVEDADES Y BURTIDO MUY VARIADO EN DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS.
 PRECIOS FIJOS MUY VENTAJOSOS NO COMPRAR MARCOS NI MOLDURAS SIN VISITAR ANTES A ESTA CASA RECEDO, 11 (en el mismo local que ocupa la exposición de fotografías de la 18.ª Exposición)

LA ATALAYA
 SE HACEN TODAS LAS BAJAS DE IMPRENTA, DERRACION LIEBO, FOLLETOS, TALON ESPECIALIDAD EN PARA EMPRESAS MILITARES, FOTOGRAFIAS, BRICAS, F.T.C., CARTAS, CARNETS, MENAJES Y PROYECTOS.
 BASE DE TRABAJO Y ENCUESTAS, REVISTAS, TARIOS, ETC. IMPRESOS MERCANTILES, TANCOS, FACTURAS, TARIOS, TARJETAS, CARTELES, MAS
 IMPRENTA COMERCIAL
 MATERIAL NUEVO Y MODERNO
 PRECIOS MODICOS
 Calle de San Francisco, núm. 23

DEL MUNICIPIO

SU MAJESTAD LA REINA DOÑA VICTORIA PROBABLEMENTE VISITARA NUESTROS HOSPITALES

Como de costumbre, los periodistas conferenciaron ayer con el señor Pereda Palacio.

De asuntos de la Casa no tenía el señor alcalde noticias de interés que comunicar a los periodistas.

Uno de nuestros compañeros preguntó al señor Pereda si sabía algo acerca de la visita de S. M. a los hospitales de España.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

El señor alcalde respondió que oficialmente no tenía informe alguno sobre el particular.

Añadió que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

De modo que los locales en la Montaña destinados al efecto estaban dispuestos unos, y en otros se preparaban ya toda clase de servicios a fin de tenerlo todo ultimado y en disposición de hacer frente a las necesidades que sean precisas y a la urgencia que los casos reclamen.

LA SITUACION EN MARRUECOS

DECLARACIONES DEL GENERAL SANJURJO

EL GENERAL CABANELLAS OCUPA SIN RESISTENCIA ALGUNAS POSICIONES

Información telefónica

HA SIDO DETENIDO UN ESPÍA AL SERVICIO DE ABD-EL-KRIM

Se reciben noticias diciendo que en Casillas de Flores (Salamanca), cerca de la frontera, fué detenido un sujeto que dijo llamarse Antonio Pradeira y ser periodista de profesión.

Registrado su equipaje, fueron encontradas en él numerosas cartas escritas en varios idiomas.

Entre ellas, parece ser que hay una auténtica de Abd-el-Krim.

La policía y el gobernador de Salamanca guardan una reserva impenetrable, pero conceden a la detención importancia extraordinaria.

El detenido llevaba en su poder una máquina fotográfica y considerable cantidad de dinero.

Hay una versión de esta detención, extraordinariamente grave.

Se dice que el detenido es un espía, a sueldo, de Abd-el-Krim, que venía a informarse de los proyectos de la campaña de África.

Se asegura, además, que pudiera haber más espías dentro de nuestra nación, pero lo cierto es que la reserva de las autoridades es impenetrable.

UNA CARTA DE LA MADRE DEL CAPITÁN SALTOS

Madrid.—"La Libertad" publica una carta de la madre del infelizmente capitán señor Saltos, explicando la forma en que fué asesinado su hijo.

Dice que el citado capitán, por mediación del moro amigo Mohamedi, envió a su esposa el reloj-pulsera y una sortija.

Al enterarse de ello los guardianes, sacaron al capitán de la prisión y le asesinaron a tiros.

Este hecho fué hijo de la rabia que se apoderó de los moros al saber que habían desaparecido unas alhajas que ellos querían para sí.

Aun hubo más, los asesinos hicieron que cuatro soldados daban en la fosa para enterrar al señor Saltos.

MANIFESTACIONES DE UN PRISIONERO

Melilla.—El sargento de la brigada disciplinaria Antonio Guirau, que con otros dos compañeros se presentó anteayer en el zoco El Had, de Beni-Sicar, ha dicho que ha estado prisionero en Annual cuatro meses.

Se hallaba destacado en la posición de Mehallar y la guarnición se retiró a Annual con los tenientes señores Torres Núñez y Caballero, al iniciarse el combate.

El teniente Caballero se suicidó luego al ver cómo los moros remataban a los soldados.

Añade el sargento Guirau, que como ya les dije ayer, es hijo del coronel del zoco de San Sebastián, que los primeros días recibían todos los prisioneros muy malos tratos de sus guardianes y que se les daba para comer pan de maíz.

Luego se les mejoró algo, pero fueron obligados a enterrar los cadáveres de sus compañeros asesinados.

Annual es un inmenso almacén de cañones, fusiles, tiendas de campaña, etcétera, todo procedente de saqueos.

Larache, ha sido hostilizado sin novedad alguna por nuestra parte.

El enemigo dejó en el campo un averío que fué recogido en un reconocimiento que hizo nuestra guarnición.

En Larache, sin novedad.

En Melilla las novedades ocurridas, son las siguientes:

Desde la posición de Tisafor y por el fuego de la artillería fueron dispersados grupos enemigos que se habían reconstituído en la desembocadura del río Kerf.

El jefe de la posición de Yazaman, participa que la sección que custodiaba el cargamento aliado del vapor "Alerta" fué hostilizada por grupos de moros que fueron rechazados, sin novedad por nuestra parte.

El general Cabanellas da cuenta de que fuerzas de su columna efectuaron un paseo a Sidi-Narrich Karus-Sba, sin encontrar enemigo alguno.

Las fuerzas regresaron a su destino después de dejar abastecidas las posiciones.

En Zaio se presentó el soldado del regimiento de Melilla, Manuel Ferrero, que había estado prisionero en una cañita.

También se presentó en la posición de Yazaman el soldado del mismo regimiento, Vicente Lobar Martínez.

DECLARACIONES DE SANJURJO

Madrid.—"La Correspondencia Militar" publica unas declaraciones del general Sanjurjo, hechas a raíz de la toma de Kaddur.

Como anunció esta tarde el ministro de la Guerra, no tienen esas manifestaciones igual carácter que las del general Primo de Rivera y marqués de Cevallos, pues el general Sanjurjo se limita a relatar lo acontecido en las tomas de Kaddur y el Zaio.

Refiriéndose a los prisioneros, cree que todos tienen igual deseo de que se rescaten y dice que es de suponer que ninguno tenga interés en que no vuelvan.

En cuanto a las responsabilidades, afirma que poco han podido decir los prisioneros que fueron rescatados.

Aludiendo a lo de Monte Arruit dice que mal pudieran ir en socorro de los soldados, pues entonces sólo había en Melilla siete mil hombres.

Se muestra partidario de las recompensas.

Habló del Tercio extranjero y dice que debe ser considerado como un ejército de combate y elogia la labor que ha realizado.

Dice que debe de ser estimulado con la concesión de recompensas.

Es partidario de un ejército especializado, con una oficialidad de larga permanencia en África, familiarizada con la vida de campaña.

SERVICIO FACILITADO POR LA OFICINA DE INFORMACION

DE LA OFICINA DE MALAGA

El día 12 fueron hospitalizados en Málaga los siguientes soldados, procedentes de Melilla: Laureano Bazón Castro, de la Cavada; José Lavín Liendo, de Castro Urdiales; Julio Gacina Quintanilla, de Santander, y Ezequiel Cortabarrute, del Astillero, del regimiento de Valencia, todos de paludismo.

Evaristo Sáinz Sánchez, de Borlén, del regimiento de Andalucía, paludismo.

pronto como lo ordena el Comandante de Aeronáutica militar.

Los empicados, capataces y algunos chicos de la Tejería Traseusto han donado para los soldados de África, hijos y hermanos de algunos de los donantes, la cantidad de algunos de los donantes, que fueron entregados de 243 pesetas, por el Frontón de Santander, 133,85 pesetas; don Fermín Barquín Carral, 20.

DESTINO DE DONATIVOS

Por la Junta Patriótica fué invertido a su debido tiempo una cantidad importante en la adquisición de artículos propios de Nochebuena con que poder obsequiar a los soldados marroquíes en África, y el resto será entregado en efectivo a los hospitalizados que, según la última lista recibida, asciende al número de 115.

Nuestros comisionados para el reparto de los regalos de Nochebuena, telegrafían a esta Oficina su feliz arribo al Puerto de Vigo, de donde saldrán hoy para llegar a Cádiz el domingo a mediodía.

LA NOCHEBUENA DEL SOLDADO

Lista atrasada de donativos recibidos estos últimos días en Bonifaz, 1, tercero.

Doña Rosa Serna de Gómez, 5 pesetas; doña Paulina Maiz de Illera (segundo donativo), 50; niño Domingo Díez, 10; doña María, viuda de Presmanes, 5.

Don Antonio Fernández Baladrón, seis cajas café tostado molido y azúcar cortadillo; niños Anselmi y María Luisa, Fernández Cavada Díaz, una caja grande pasta de albaricoque y dos latas grandes melocotón; don Emilio Rubayo, confitería "La Unión", cinco kilos de peladillas y plinos; señorita Pilar García Lomas, dos latas grandes melocotón y una grande membrillo; don Antonio Fernández, una caja grande membrillo y una libra de chocolate; señorita María Luisa Lozano (Torrelavega), una lata mortadela y dos de sardinas; don Miguel Fernández de Colis, una caja grande membrillo; señorita Carmina Rivero Gil, una caja mantedacas; señorita Emilia E. Allende, una botella jerez; señorita Ángela Boto (segundo donativo), un regalo para el cornetín de Valencia; señora de don Juan Mijangos, dos botellas añís "Dienta" y dos de jerez; señorita Cuca de Bustamante, una lata grande de melocotón; señorita Tomasa E. Allende, dos cajas mantedacas; señorita Concha Fernández, una familia pobre, pero patriótica; dos latas melocotón y frutas variadas; señorita Socorro Penagos, dos cajas pasta melocotón y fresa; don Antonio Viderra (mercado del Este), seis melones y doce granadas; señora viuda de Jaureguizar, seis libras de chocolate; señorita Ascensión Jaureguizar, tres latas leche condensada; doña Dolores Cortines, viuda de Guzmán, dos quesos de bola; doña María Teresa Basoa de Diego y señorita Emilia Basoa, dos cajas mantedacas "Astorga", dos botellas jerez "Misa" y una "añís del Mono".

En la lista anterior equivocamos los siguientes donativos:

Señorita María Luisa Fernández Varela, una caja grande de membrillo y dos latas melocotón; doña Concepción Fernández y Varela, una caja grande de membrillo.

E. GARCÍA MARAÑÓN

Especialista en piel, secretas y vías urinarias. Consulta, sólo de estas especialidades, de once a una y de cuatro a seis.

PESO, 9 (esquina a Lealtad)

Impresiones de una lectura

El último libro de Concha Espina

Después de su portentosa producción, gallarda y hondamente humana, "El Metal de los muertos", esa escritora tan varia, tan interesante, vuelve a ofrecernos una joya del matiz del matiz descriptivo, del matiz psicológico: "Dulce nombre". En aquella obra que tenía el sabor ácido, roco, inquietante de todas las protestas, la Concha Espina sacudió con sus manos rebeldes el árbol de la Humanidad, hasta hacerle temblar por entero. Cayó toda la fruta podrida, toda la hojarasca hipócrita, y sólo quedaron en firme las raíces primordialmente cristianas, y el tronco escueto, esperando una nueva floración. "Dulce nombre" por el contrario, parece escrito al pie del árbol antiguo, tal vez bajo el influjo de su maldita sombra, o quizá con una de las ramas caídas, que aun conservó algo sano y que a la novelista montañesa le dolió el desgajar.

Dulce Nombre, la protagonista, es víctima de una tragedia vulgar, la eterna tristeza de la muchacha casada obedeciendo a presiones extrañas, con el hombre rico a quien no ama y devorada por un amor inconfesable, contenido por el marro del deber. Pero esta es una gran estilista, como lo es Concha Espina, para dar vida a una trama tan desprovista de él. Pero la escritora lo salva todo con su prosa de orfebre, cincelando ideas, modelando conceptos, reuniendo frases, haciendo que las palabras palidicen unas veces como espectros y brillen otras, como gotas al sol. Toda la primera mitad del libro es eso: un camajazo tejido con hilos de maravilla.

Para el final, la autora nos reserva grandes sorpresas, a pesar de que ningún acontecimiento material viene a cambiar el curso de los sucesos, sino es el también vulgar y esperado, de la muerte del marido de Dulce Nombre. Esto, por otra parte, facilitará la solución anhelada y trivial. Pero aquí está el principal acierto de la obra: Son los personajes los que por sí mismos, por su complejidad espiritual, influyen sobre los acontecimientos, en lugar de ser estos sobre aquellos. En el amado ausente la desilusión del logro ya cercano, unido a un malestar casi supersticioso que le produce la coincidencia de su llegada con la del festivo para su rival. En ella, el desecho, la desolación de verse abandonada de todos, engañada de todos, y alrededor, mil pasiones secundarias, mil incidentes psicológicos, que justifican el cataclismo de los sucesos que parecían inevitables, tan solo por obra y gracia del dinamismo espiritual.

Angel Espinosa.

SALA NARBÓN

Mathias Sandorf 3º y 4º episodio.

PABELLON NARBÓN Mathias Sandorf

NOTICIAS

Francisco Setién ESPECIALISTA EN NARIZ GARGANTA Y OIDOS

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6 BLANCA, 42, 1º

"Ajos y perejil" Frente a la Pescadería armaron ayer el gran pitote dos "Abascales", Jerónima y Serafina.

Por mor de la venta de ajos se pusieron como hoja de perejil, desgranando por sus respectivas bocas un interminable "rosario" de mercadería.

El guardia municipal hizo la denuncia.

Vuelven las chimeneas a las andadas

En el número 15 de la calle de Velasco se prendió ayer fuego la chimenea de dicho inmueble.

Falta de limpieza o "casualidad" produjo el accidente que se sofocó por los bomberos municipales, sin consecuencias.

En el número 4 de la calle de Tantiñ ocurrió lo propio, por idénticas causas.

También funcionaron los de la bomba municipal y apagaron lo que se quemaba.

La Caridad de Santander El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 632. Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

Dr. VAZQUEZ ANDIANDE ESPECIALISTA EN PARTOS Medicina y Cirugía de las enfermedades de la mujer SAN FRANCISCO, 21.-DE ONCE A UNA

Angel Ruiz Zorrilla

VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1.—Plaza Vieja, 2. Gratis a los pobres, martes y sábados, de 4 a 5. Peso 1.

Lcs "descuidados"

En la casa del señor Aranduy penetró anochecho, ha dos días, un rapaz y pretendió llevarse una pieza de tela.

Esperándolo a tiempo, tomó las de Villadiego, diciendo que se había equivocado de cuarto creyendo que era la fonda.

El cabo Maruri sabe quien es y lo va a los alcances.

Se trata de un "pajarito" de mucho vuelo que ya tiene más de dos "pca-dillos" en su conciencia.

También las hay "ellas".

Prueba "inconcusa" es la de que, del piso tercero de la casa número 12 de la calle de San José, se llevaron de mañana, el abrigo y la capa de unos muchachos.

Se tiene la sospecha de que fué la autora del escamoteo una mujer arregladora ambulante de paraguas.

Pelayo Guillarte

Médico especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE ONCE A UNA Atarazanas, 10. 2º derecha. Teléf. 656

En la Clínica de urgencia

Fueron asistidos: Francisco Ruiz, de 49 años, le mordió un perro y le produjo algunas erosiones en la parte media de la pierna izquierda.

Milano Llorente, de 47, tenía atravesado un cuerpo extraño en la garganta y se lo extrajeron.

Natividad Gutiérrez, de 18, la curación de la lesión que se produjo con una aguja que se clavó en la mano derecha.

Alejandro Cerejio Simón, de 19, de dos heridas y pérdida de la uña del dedo índice de la mano izquierda, que se ocasionó en Ruesga al portarse de un automóvil.

J. Amievay Escandón

MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS Burgos, 5 Consulta de 11 a 1 TELEFONO 358

Por carambola

El guardia municipal de la vereda de San Simón recibió ayer al hacer su recorrido, un buen zaparrón de insultos de Adela Sierra.

Intervino el que don Adela vive y fué detenido.

Novena en honor del Niño Jesús

Esta tarde, a las cinco y media, dará principio en la iglesia de San Miguel de Padres Pasionistas, la devota novena en preparación al nacimiento del Niño Jesús, con los cultos siguientes:

Después de rezar el santo rosario, se expondrá a S. D. M., y rezada la estación, se hará el ejercicio propio de la novena, terminándose con la bendición del Santísimo Sacramento y cánticos de circunstancias.

La novena se ofrecerá por las necesidades actuales de nuestra amada España.

J. Gómez Vega

dades del corazón y los pulmones. Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21.

No hay que maltratar a los animales

Graculaba ayer por la Plaza Vieja, con un carro de buyes, su propietario Luis Ruiz; resbaló la yunta y ciego de coraje el carretero, castigó cruelmente a los animales, originando las consignantes protestas del público.

El guardia municipal denunció el hecho.

Accidentes asistidos en la Casa de Socorro

La niña Elena Aranda, de año y medio, de un ataque de estompo

Sabas Franco Villanueva, de 57, de una distensión ligamentosa en la muñeca derecha que se produjo al caer.

Manuel Asler García, de 18, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

G. Iñigo OCULISTA Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5 VELASCO, 7.—TELEFONO 869

Lantero Hermanos (Sociedad de responsabilidad limitada) Talleres mecánicos de aserrar y elaborar maderas CAJAS PARA ENVASES Arenales de Malliño Teléfono número 852 SANTANDER.

TEATRO PEREDA Compañía de opereta Barreto-Ballester HOY, VIERNES, 16 DE DICIEMBRE

A LAS SEIS Y MEDIA A LAS DIEZ Y MEDIA

EL ULTIMO MOSQUETERO

Butaca, 4 pts. Paraíso, 1 pta.

ARTRITICOS, NEFRITICOS BEBED Agua de Corconte

Gran Casino del Sardinero HOY, VIERNES 16 de diciembre

Alas seis de la tarde, la comedia en tres actos, de don Pablo Parrelado, titulada LOS DE CUOTA

ELIXIR ESTOMACAL le Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO É INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos.